Oznaczenia

Pytanie
odpowiedzi zgodne z 3 źródłami (czyli bardziej pewne; zgodność z moimi odpowiedziami + dwoma nie zależnymi źródłami zewnętrznymi)

moje odpowiedzi (jak czegoś nie wiedziałem to nie uzupełniałem ale jak coś robiłem to sprawdzałem!)

odpowiedzi „nie moje” ale wybrane przez dwa inne niezależne źródła jako dobre

(?) oznacza „niepewną” odpowiedź 

Żadna z tych odpowiedzi nie jest prawdziwa
Prawda że łatwe?

	(A( = (A ( B(gdy:      A= (, B dowolny 
Ciąg sn jest określony następująco: s1 = 1,sn = sn-1 + 2 EQ \R(;sn-1)  + 1. Czy następujące stwierdzenia są prawdziwe?      Trzeci wyraz jest liczbą całkowitą      Wszystkie wyrazy są liczbami całkowitymi      Dla każdego n, sn jest kwadratem pewnej liczby całkowitej 

Cyfry 0, 1, 2,....9 losowo ustawiano w ciąg.      Prawdopodobieństwo tego, że 0 stoi bezpośrednio przed 1, wynosi    9 / 10!

Czy dla dowolnych skończonych zbiorów A, B zachodzi:      |A| + |B| = |A ( B| + |A ( B| 

Czy dla dowolnych skończonych zbiorów A, B, C zachodzi:      |A ( B ( C| = |A ( B| + |C| - |(A ( B) ( C| 

Czy dla dowolnych zbiorów A, B i C:      (?) (A \ B) ( B = A 

Czy dla dowolnych zbiorów A, B i C:      (A ( B) \ B = (     A \ (B \ C) = (A \ B) ( (A ( -C)      A \ B = A ( (-B) 

Czy dla dowolnych zbiorów A, B i C:      (-A) ( (-B) = -(A ( B)      (A ( B) ( (A \ B) = ( 
Czy dla dowolnych zbiorów A, B i C:      (A ( (B ( C) = (A ( B) ( (A ( C)      A ( B ( A ( (A ( B) 

 Czy f ( f = f, jeśli:      f: R ( R, f(x) = 0      f: R ( R, f(x) = x 

Czy następujące relacje są funkcjami:      r = {(1,3),(2,4),(3,6),(4,6)}      r = {(1,1),(2,2),(3,3)} 
Czy następujące stwierdzenia są prawdziwe      każda funkcja różnowartościowa f: {1,2,3,4,5} ( {1,2,3,4,5} jest funkcją "na"      każda funkcja przekształcająca zbiór {1,2,3,4,5} na zbiór {1,2,3,4,5} jest funkcją różnowartościową 

Czy następujące stwierdzenia są prawdziwe dla każdego zbioru A, B, C?      A ( B ( C \ B ( C \ A 

Czy następujące stwierdzenia są prawdziwe dla każdego zbioru A, B, C?      A ( (A ( B) = A 

Czy następujące wyrażenia są tautologiami rachunku zdań?      p ( (p ( q)
Czy następujące wyrażenia są tautologiami rachunku zdań?      p ( (q ( p)     (p ( q) ( p
Czy następujące zdania są prawdziwe?      (x(R(y(R[(x2 < y2) ( (x < y)]      (x(R(y(R[(x < y) ( (x2 < y2)] 

Czy suma (1+2+...+n) jest      O(n2)                                                            Czy suma (i=0100 (-1)i  jest równa      1 
Czy suma (i=1n 2 jest równa      2n                                                             Czy suma (i=1n 2i  jest równa      2n+1 
Dana jest formuła A = a ( (b ( c). Które z następujących formuł są równoważne z formułą A:      b ( (a ( c)     (a ( b) ( c

Dana jest formuła F = ((x)((y)((z)[z > y ( z = x + 1]. Które z następujących formuł są zaprzeczeniem formuły F: 

               ((x)((y)((z)[z > y ( z = x + 1]      ((x)((y)((z)[z > y ( z ( x + 1] 

Dana jest relacja r określona na zbiorze R : x r y ( (x + y( = 1. Wynika z tego, że      r jest symetryczna, nie jest przechodnia i nie jest przeciwzwrotna      r jest symetryczna i nie jest zwrotna 

Dane są dwa zbiory A i B. Niech X=(A \ B) i Y (B \cat A). Czy zawsze zachodzi:      (X ( Y) = (A ( B) 
Dane są dwa zbiory: A={8, 8, {8}}, B={8, {{8}}}. Czy jest prawda, że:      |A|=|B| 
Dla dowolnych ziorów A, B, C zachodzi     (A ( B) ( B = A      (A ( B) ( C = A ( (B ( C)      (A ( B) ( C = (A ( C) ( B
Funkcja f : N ( N jest określona wzorem f(n) = [n/3]. Czy f jest      odwzorowaniem zbioru N na zbiór N? 

Funkcja f : N ( N jest określona wzorem f(n) = n + (-1)n. Czy f jest      funkcją różnowartościową?      odwzorowaniem zbioru N na zbiór N?      czy f-1 (1) zawiera 1 element? 

Ile elementów ma zbiór P(A), jeżeli A={1, {1}, (}:      8      Tyle ile ma zbiór P({1,2,3}) 
Ile jest ciągów 0, 1 długości n>2, jeżeli wiemy, że na pierwszej i ostatniej pozycji jest 0?      2n-2 
Ile jest ciągów długości n>2 o elementach ze zbioru {1, 2, 3} jeśli wiemy, że dwa pierwsze elementy są różne?      2 ( 3n-1      3 ( 2 ( (n – 2)3      2 ( (32) ( 3n – 2 
Jaka jest wartość wyrażenia (A ( B) ( B dla dowolnych zbiorów A, B:      A 
Które funkcje są jednocześnie "1-1" i "na":      f: R ( R, f(x) = x2003 

 Które relacje są relacjami równoważności:      r = {(x,y) ( N ( N: x1/2 = y1/2} 

Które z następujących wyrażeń są tautologiami rachunku predykatów:      (((x)a(x)) ( (((x)a(x))      (((x)(a(x) ( b(x))) ( (((x)(a(x) ( b(x)))      (((x)(a(x) ( b(x))) ( (((x)(a(x) ( b(x))) 
Które zdania są tautologiami rachunku zdań:      (p ( q) ( (q ( (p)
Liczba funkcji przekształcających zbiór {1,2,3,4,5} na zbiór {0, 1} jest równa      25     25 – 2 

Liczba funkcji różnowartościowych ze zbioru {1,2,3,4} w {1,2,3,4,5,6} jest równa      64     360 

Liczba liczb naturalnych nie przekraczających 100, które są podzielne przez 4 lub 6 jest równa      33 
Liczba rozmieszczeń 5 rozróżnialnych kul w 3 rozróżnialnych urnach jest równa:      35

Liczba rozmieszczeń 6 nierozróżnialnych kul w 4 rozróżnialnych urnach jest równa:      (53) gdy urny nie mogą być puste 

Liczba rozmieszczeń 8 kul w 4 urnach wynosi:      48 gdy kule i urny są rozróżnialne      (73) gdy urny są rozróżnialne, a kule nie i urny nie mogą być puste 

Liczba wszystkich funkcji f: {1,2,3,4,5} ( {0, 1} jest równa      25
Losowo ustawiano 4 litery a, b, c, d w ciągu.      Prawdopodobieństwo tego, że a i b stoją obok siebie, wynosi 1/2      Prawdopodobieństwo tego, że a i b są rozdzielone jedną literą, wynosi 1/3 

Na ile sposobów możemy wybrać z n-osobowej grupy k-osobową wycieczkę i z pozostałych osób przewodnika? (n - k) (nk)      n ( (n – 1 k) 

Na ile sposobów można podzielić zbiór 10 elementowy na dwa zbiory dowolnej wielkości?      29

Na ile sposobów można z 6 kolejnych liczb (0..5) wybrać ciąg 4-elementowy jeśli wiemy, że elementy nie powtarzają się i na pierwszej pozycji jest liczba podzielna przez 3?      5! 

Na ile sposobów z n-pracowników można wybrać k-osobową delegację?      (nk)      EQ (nn - k)

Niech A = {0,1,2,3,4,5}. Relacja r ( A ( A  jest określona następująco: x r y wttw, gdy xy = 1(mod 5). Czy następujące zdania są prawdziwe?      r jest zwrotna      r jest antysymetryczna      r jest spójna 
Niech A = {1, 2, 3, 4, 5}. Niech S będzie zbiorem wszystkich podzbiorów A. Definiujemy na S relację r następująco: X r Y wttw.,gdy X ( {1,2,5} = Y ( {1,2,5}. Czy wynika z tego, że      r jest relacją zwrotną      r jest relacją przechodnią 

Niech A = {1, 2, 3, 4, 5}. Niech S będzie zbiorem wszystkich podzbiorów A. Definiujemy na S relację r następująco: X r Y wttw., gdy X ( {1,2,3} = Y ( {1,2,3}. Czy następujące stwierdzenia są prawdziwe?      r jest relacją symetryczną 

Niech A = {1, 2, 3, 4, 5}. Niech S będzie zbiorem wszystkich podzbiorów A. Definiujemy w S relację równoważności r: X r Y wttw., gdy X ( {1,2} = Y ( {1,2}. Czy następujące stwierdzenia są prawdziwe?      Klasa abstrakcji [(]r zawiera 4 elementy 

Niech A = {1, 2, 3, 4, 5}. Niech S będzie zbiorem wszystkich podzbiorów A. Definiujemy na S relację r : X r Y wttw., gdy X ( Y = {1,2,3}. Czy następujące stwierdzenia są prawdziwe?      r jest relacją przechodnią      r jest relacją zwrotną      r jest relacją antysymetryczną 
Niech A = {a, b, c}. Czy następujące stwierdzenia są prawdziwe?      {b, c} ( P(A)     {{a}} ( P(A)     {a} ( P(A) 
Niech A = {1, 2, 3, 4, 5}. Niech S będzie zbiorem wszystkich podzbiorów A. Definiujemy na S relację r : X r Y wttw., gdy X ( Y = {1,2,4}. Czy następujące stwierdzenia są prawdziwe?      r jest relacją symetryczną 

Niech A = {1,2,3,4,5}. Niech S będzie zbiorem wszystkich podzbiorów A. Definiujemy w zbiorze S relację r następująco: X r Y wttw., gdy X ({1,2,5} = Y ( {1,2,5}. Czy wynika z tego, że      r jest relacją symetryczną 

Niech A = {1,2,3,4,5}. Niech S będzie zbiorem wszystkich podzbiorów A. Definiujemy na S relację równoważności r: X r Y wttw., gdy X ( {2, 4, 5} = Y ( {2, 4, 5} Czy następujące stwierdzenia są prawdziwe?      Klasa abstrakcji [{1,2}] zawiera 2 elementy 

Niech A = {a, b, c}. Czy następujące stwierdzenia są prawdziwe?      ( ( P(A)      ( ( P(A) 
Niech A = {a, b, c}. Czy następujące stwierdzenia są prawdziwe?      {a, b} ( A ( A 
 Niech A będzie podzbiorem zbioru N uporządkowanego przez relację: x r y ( y jest dzielnikiem x. Niech A = {3,6,9,12,18}. :      3 jest elementem największym w A      Wszystkie elementy minimalne zbioru A to 12, 18 

Niech a(x) = "x < 1", b(x) = "x2>2" będą funkcjami zdaniowymi, których zakresem zmienności jest zbiór liczb rzeczywistych R. Które z następujących formuł są prawdziwe w R:      (((x)a(x) ( ((x)b(x))      ((x)(a(x) ( b(x)) 
Niech A, B, C będą zbiorami nieskończonymi, oraz X = {A,B,C}.      Zbiór P(X) ma 8 elementów 
Niech A= {1, 2, 3, 4, 5}. Niech S będzie zbiorem wszystkich podzbiorów A. Definiujemy na S relację r następująco: X r Y wttw., gdy X ( {1, 2, 3} = Y ( {1, 2, 3}. Czy następujące stwierdzenia są prawdziwe?      r jest relacją przechodnią      r jest relacją zwrotną 

Niech A={2, 4, {8}}, B={0, 1, 2, {2, 4, {8}}}. Czy zawsze zachodzi:      A \ B = {4, {8}} 

Niech f będzie funkcją odwzorowującą zbiór liczb rzeczywistych R w R, f(x) = x2 – x – 2. Czy:      f((-1,2)) ( f([-1,2]) 

Niech f(x) = x2.      f jest na, gdy dom(f) = R, cod(f) = R+ ( 0      f jest bijekcją, gdy f : R+ ( 0 ( R+ ( 0 

Niech funkcja f : N ( N będzie określona wzorem f(n) = n2 + 1. Czy f jest      funkcją różnowartościową? 
Niech g(x) = x2,  f(x) = 5x – 1. Czy jest prawdą, że:      (g ( f) (x) = 25x2 – 10x + 1 
Niech L = (p ( /r) ( ((p ( r), B = (p ( r)  ( (r ( p).      L jest tautologią      (L jest tautologią      Nie istnieje wartościowanie p, r, że L jest prawdziwe      B jest tautologią 

Niech L=((p ( q) ( r) ( (p (/r).      L jest tautologią      Dla p=0, r=0, q=0 L jest prawdziwe      Dla p=0, r=1, q=0 L jest fałszywe      (L jest tautologią 

Niech L=(p ( r) (  (p ( r), B = (p ( (r ( p)) ( r.      (B = ((p ( (r ( (p)) ( (r      L ( B jest tautologią 

Niech L=(q ( p) ( /p, B = (p ( q) ( p. Tautologią jest:      L     B      L ( B 

Niech P(n, m) oznacza własność "n jest dzielnikiem m". Czy następujące zdania są prawdziwe?     (n(N (m(N P(n, m)      (n(N (m(N P(n, m) 
Niech r ( N ( N będzie relacją zdefiniowaną następująco: x r y ( x + y jest liczbą parzystą. Czy:      r jest relacją symetryczną

Niech r ( R ( R. Czy następujące relacje są funkcjami      x r y wttw., gdy x = y + 1 

Niech r ( R ( R. Czy następujące relacje są funkcjami      x r y wttw., gdy x2 = y + 1      x r y wttw., gdy x + y = 3 

Niech X = (A ( B) ( (A ( C) ( (B ( C), Y = ((A \ B) ( C). Czy zawsze zachodzi:      X ( Y ( B      X ( Y      X ( Y ( C 

Niech X = (A \ (A ( B)) ( C, Y = (B ( C) ( A. Czy zawsze zachodzi:      X ( Y      Y ( X      X ( Y ( A 

Niech X = {1,2,3}, Y = {4,5}.      Liczba funkcji ze zbioru X w zbiór Y wynosi 9      Liczba funkcji różnowartościowych ze zbioru Y w zbioru X wynosi 6 
Niech X = {a,b,c}.      Liczba różnych relacji binarnych w zbiorze X wynosi 23      Liczba różnych relacji zwrotnych w zbiorze X wynosi 26 

Niech X będzie zbiorem n elementowym. Ile elementów ma zbiór {X, {X, (}}:      2 
Niech X będzie zbiorem n-elementowym. Ile elementów ma zbiór P(X) ( {(}:      1 
Niech z będzie zdaniem: (x(R(y(R [(x < y) ( (x2 < y2)]. Czy zaprzeczeniem z jest      (x(R(y(R [(x ( y) ( (x2 > y2)] 

Niech z będzie zdaniem: (x(R(y(R [(x2 ( y2) ( (x ( y)]. Czy zaprzeczeniem z jest      (x(R(y(R[(x2 ( y2) ( (x < y)] 

Rzucono 2 kostkami symetrycznymi.      Prawdopodobieństwo tego, że suma oczek jest liczbą parzystą, jest mniejsze niż 1/2      Prawdopodobieństwo tego, że suma oczek na obu kostkach nie przekracza 10, jest mniejsze niż 5/6      Prawdopodobieństwo tego, że na pierwszej kostce wypadną dokładnie 3 oczka a na drugiej wypadną więcej niż 3 oczka, jest mniejsze niż 1/10 
Rzucono 4 razy symetryczną monetą.      Prawdopodobieństwo tego, że orzeł wypada dokładnie 3 razy, jest większe niż 1/5 

Rzucono 5 razy symetryczną monetą.      Prawdopodobieństwo tego, że orzeł wypada co najmniej 2 razy, jest większe niż 3/4      Prawdopodobieństwo tego, że orzeł wypada (dokładnie) 2 razy z rzędu, jest większe niż 1/10 

Rzucono dwiema kostkami symetrycznymi.      Prawdopodobieństwo tego, że na pierwszej kostce wypada więcej oczek niż na drugiej jest równe 15/36 

Rzucono symetryczną monetą.      Prawdopodobieństwo tego, że orzeł wypada za pierwszy razem, wynosi 1/2 

Ustal prawdziwość następujących zdań:      Suma wszystkich klas abstrakcji danej relacji równoważności w zbiorze X jest równa X 

Ustal prawdziwość następujących zdań:      Każdy element największy w zbiorze uporządkowanym jest elementem maksymalnym 

Ustal prawdziwość następujących zdań:      Każdy zbiór skończony, liniowo uporządkowany jest dobrze uporządkowany 

Ustal prawdziwość następujących zdań:      Przecięcie dwóch relacji zwrotnych jest relacją zwrotną 

Ustal prawdziwość następujących zdań:      Jeśli r1 i r2 są relacjami zwrotnymi, to jest nią również relacja r1 ( r2      Jeśli relacja r jest przechodnia to r ( r ( r      Jeśli relacja r jest zwrotna i przeciwzwrotna to r jest relacją pustą

Ustal prawdziwość następujących zdań:      Zbiór liczb naturalnych jest równoliczny ze zbiorem liczb całkowitych      Podzbiór zbioru co najwyżej przeliczalnego jest zbiorem co najwyżej przeliczalnym 
W urnie są 2 białe kule, 3 czerwone i 2 niebieskie. Losowo wybierano 2 kule      Prawdopodobieństwo tego, że kule są różnego koloru, jest większe niż 1/150 

W urnie są 4 białe i 3 czerwone kule. Losowo wybierano 3 kule      Prawdopodobieństwo tego, że wśród wylosowanych są 2 kule białe i 1 kula czerwona, jest większe niż 1/100 

W urnie są 4 białe i 3 czerwone kule. Wyciągano z urny 2 razy po jednej kuli ze zwracaniem      Prawdopodobieństwo tego, że kule są różnego koloru, jest mniejsze niż 1/2      Prawdopodobieństwo tego, że pierwsza wylosowana kula jest biała, wynosi 4/7 

Załóżmy, ze mamy dziesięć książek, wśród nich pięć powieści, trzy matematyczne i dwie historyczne. Liczba sposobów ułożenia dziesięciu książek w jednym rzędzie tak, że powieści są na początku, następnie książki matematyczne a na końcu książki historyczne jest równa      5! 3! 2! 

Załóżmy, że mamy dziesięć książek, wśród nich pięć powieści, trzy matematyczne, dwie historyczne. Uznając za równoważne książki danego typu, dziesięć książek w jednym rzędzie można ułożyć na tyle sposobów    10! / (5! 3! 2!)  
Załóżmy, że mamy dziesięć książek, wśród nich pięć powieści, trzy matematyczne i dwie historyczne. Wybieramy siedem książek, wśród nich trzy powieści, dwie matematyczne i dwie historyczne. Liczba sposobów wybierania jest równa      C53 ( C32 ( C22 
Zbadamy ciągi bitów zerojedynkowych o długości 10. Czy następujące stwierdzenia są prawdziwe?      Liczba wszystkich ciągów jest równa 210     Ciągów, które zawierają dokładnie 3 zera jest 120 
Zbadamy ciągi bitów zerojedynkowych o długości 10. Czy następujące stwierdzenia są prawdziwe?      Ciągów zaczynających od bitów 1101 jest 26     Ciągów niemalejących jest 11 




